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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 

 

Jon IÑARRITU GARCIA, Diputado del Grupo Parlamentario Euskal Herria Bildu, de 

conformidad con Io previsto en el artículo 185 del Reglamento del Congreso de los 

Diputados, presenta las siguientes PREGUNTAS AL GOBIERNO CON SOLICITUD DE 

RESPUESTA POR ESCRITO 

 Según un artículo publicado por el diario El País, el pasado 2 de octubre, las FFAA 

activaron un plan secreto en 2017 en relación con el proceso político que se estaba 

produciendo en Catalunya.   

 Por ello, deseo conocer:   

1.- ¿Le consta a este Gobierno que  el jefe del Centro de Inteligencia de las FFAA, el 

general Rosaley advirtió al JEMAD, Fernando Alejandre  de señales de alarma por 

el referéndum independentista? ¿Está esta información archivada en el 

Ministerio?  

 2.- ¿Hay constancia, en los archivos del Ministerio, de que el JEMAD llamara al 

Comandante del Cmops, teniente general Fernando López del Pozo para 

transmitirle “su inquitetud ante la falta de previsión del Gobierno en una 

coyuntura que él consideraba muy grave” y le “pidió revisar y actualizar los planes 

de contingencia?  

 3.- ¿Fue el conocimiento de este caso grave de intromisión política de las FFAA el 

motivo para la destitución del JEMAD? 

 4.- ¿Le consta al Gobierno que se produjera una reunión con el general Del Pozo, el 

general Rosaleny y el general Juan José Leza para dar instrucciones? ¿Conoce el 

Gobierno las instrucciones se les dieron?  

 5.- ¿Sabe si se dieron instrucciones a otros mandos? ¿Cuáles?  
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6.- ¿Cuál es la directiva que el general Alejandre se auto-escribió y que la ministra 

Cospedal avaló con su firma? ¿Está archivada en el Ministerio? 

 7.- ¿Le consta al Gobierno quiénes participaron en el equipo de planeamiento para 

elaborar planes para Catalunya?  

8.- ¿Puede facilitar este Gobierno el cronograma de ese plan? ¿Está archivado? 

9.- ¿Es cierto que, según los redactores del plan, lo equipararon a la recuperación del 

islote de Perejil? ¿Sabe el Gobierno que equipararon un incidente militar 

internacional con un movimiento político y pacifico en el interior del Estado?  

10.- ¿Existe un acta con los puntos tratados en la reunión celebrada entre el Ministerio 

del Interior y del de Defensa a finales de septiembre?  

11.- ¿Cuáles fueron las previsiones que se tomaron por el Ministerio en esas fechas? 

¿Cuántos militares fueron enviados de maniobras a Zaragoza para ser “la punta 

de lanza del plan”?  

12.- ¿Sabe el Gobierno actual si es cierto que el 10 de octubre de 2017 el JEMAD activó 

la operación Romeo Sierra sin que se lo solicitara nadie? ¿Sabe si es cierto que 

actuó por libre?   

13.- ¿Cuál fue la información transmitida al Mando de Operaciones?  ¿Está archivada 

la misma? 

14.- ¿Sabe si es cierto que posteriormente llamó para paralizarlo? ¿Quedan 

constancia de esas comunicaciones?  

15.- En 2006, el Ministerio de Defensa destituyó al teniente general José Mena 

Aguado, jefe de la Fuerza Terrestre por apelar a la hipotética aplicación del 

artículo 8 de la Constitución.  
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¿En este caso que tanto el JEMAD como otros subordinados fueron más allá, estima 

este Gobierno investigar este asunto que se produjo en 2017, bajo otro Gobierno, 

para que no vuelva a producirse? 

 

  

En el Palacio del Congreso a 21 de octubre de 2022 

 

 

 

Jon IÑARRITU GARCIA 

Diputado de Euskal Herria Bildu 
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